

站在全球“第四次工业革命”的风口，我们拥抱人工智能

2016年是人工智能爆发的元年，这一年里以Alpha GO战胜李世石、亚马逊 Echo、微软小娜、苹果 Siri、特斯拉自动驾驶为代表的人工智能轰动世界并渗透进我们生活的方方面面，Facebook CEO 扎克伯格甚至亲自展示了自己研发的智能管家，仿佛钢铁侠的贾维斯“阳光照进现实”。以前只出现在科幻电影里的场景似乎正让人觉得理所当然。

回到国内，从“中国制造”到“中国智造”，智能化与自动化也开始从根本上转变中国的传统行业：一线生产线工人正在大量被自动化机器人所替代、基于大数据支撑下生产供应正愈加契合需求、个性化完全自定义的“量体裁衣”不再只是“空梦一场”。而在更多的其他领域，人工智能也正“摩拳擦掌”，比如基于大数据和神经网络的疾病诊断、语音输入、智能汽车、智能操盘手等等。对于媒体和互联网行业而言，人工智能同样席卷而来，基于用户阅读习惯智能化推送新闻的今日头条类 App 以及开始尝试使用人工智能编写简单的陈述性、说明性新闻的国内外媒体比比皆是。

智能化的未来已触手可及，在人类仍然不断尝试理解世界的时候，人工智能正在人类的指导下尝试理解人类本身。站在全球智能化变革的风口，汇易也正张开双臂拥抱智能：或许在不久的将来，您就可以读到由汇易智能为您呈现的更标准、更及时的原创内容，您就可以看到由汇易智能为您汇聚的更全面、更海量的资讯，您就可以收到由汇易智能为您提供的更个性化、更专属的

定制报告。而对于汇易人而言，汇易智能将更加有效的提升我们工作的效率、聚焦我们工作的重点、提升我们工作的价值：比如汇易智能未来将可以自动编写市场快报从而使我们更好的挖掘市场的价值资讯，又比如汇易智能未来将可以自动对内容进行转码与排版从而使我们可以更聚焦于内容本身，再比如汇易智能未来将可以根据定制需

求自动生成报告从而使我们可以提供多样化、多角度、个性化的专业报告。

人工智能正以一种前所未有的方式改变我们生活和工作的方式，站在全球“第四次工业革命”的风口，我们不禁感叹，这是最好的时代，也是最坏的时代。唯有拥抱智能我们才能不被时代所抛弃，唯有拥抱智能我们才能再次在风口上起飞，唯有拥抱智能我们汇易人才能继续践行“走在市场前面，为客户发现价值”的企业理念。

(作者：夏承禹)

---Leon



开放心态，拥抱未来

当今炫目世界，变化实在太快，昔日行业霸主，今日不少已无人关注，更有的已彻底退出了大众视野，这里面既有手机行业的霸主比如诺基亚、摩托罗拉和 HTC，也有食品耗油行业的霸主比如澳门荣牲，也有纸媒行业的众多报刊杂志，更有 PC 行业的霸主比如英特尔以及照相机行业的柯达。涉及行业之广、企业之多，数不胜数，就连前几年雄霸智能手机行业的苹果，如今在中国市场的销售额也骤降，2016 年其在中国市场的销售额已下滑至继 OPPO、华为和 VIVO 之后的第四位。急速变化的世界，在令我们目不暇接的同时，也使得我们忧心忡忡，焦虑无比，生怕我们的脚步太慢，跟不上世界变化的步伐，甚或一夜醒来，世界已经不再是我们所认识和熟悉的模样。



产品和商业模式的不断创新，加上科技的催化，新的市场领袖正在不断涌现。这是一个最好的时代，也是一个最坏的时代。好在我们可以享受各类创新产品带来的生活便利，坏在我们必须加快脚步跟上时代飞奔的步伐。既然理念的不断创新不可避免，科技进步之轮不可倒退，我们何不抱有一颗开放的心态，持续学习，不断进取，抱着一颗平常心去迎接不可预测的未来呢？当然，在迎接未来的路上，作为 JCI 一名老员工，我们必须谨记以下几点：

- ◆ **切忌抱残守缺，固步自封：** 不论是行业的领头羊，还是行业的追随者，抑或是特立独行的个体，抱残守缺和固步自封都是致命的。不思进取，没有危机意识，缺乏足够的远见卓识，意味着企业已走向坍塌，个人离社会潮流已渐行渐远了，并最终将会被社会所淘汰。企业和个人最大的敌人，往往就是惯性思维。当我们习惯调用通常惯用的方法或模式来开展工作，完成任务的时候，其实已经把把我们带入了死胡同，就如诺基亚死守塞班和柯达一直高呼拥护胶卷不死一样。因此，我们必须学会突破性思维，以结果为导向，切不可方法为导向，更不能垂死挣扎，死守着老城堡不肯退却，最终只能落得城毁人亡的悲惨结局。
- ◆ **做到活到老，学到老：** 生命不息，学习不止。正因为人类几千年积累下来的知识文化，不能在短时间内学完，就算把生命几十年的时间都用来领悟，也还是有限的，因此我们必须发奋做到活到老、学到老，保持终身领悟的态度，不断更新所学知识，才不至于在现代社会中失去能量。而且，据统计，当今世界九成以上的知识是近三十年产生的，知识半衰期只有五至七成，而人的潜质就像蓄电池一样，会随着时刻而逐渐消失，因此惟有把学校教育延长为终身的领悟才能适应社会发展的要求。这其中包括从书本中学习，向优秀人物学习，也包括向竞争对手学习。总之，学习一切值得学习的东西，批判性地吸收，创造性地思考，最终为我所用。

时代在发展，社会在进步，而且当今社会正以一种前所未有的速度在飞速前进。我们在为昔日行业霸主的陨落唏嘘不已的同时不得不开始思索企业或个人未来的命运。但是，我相信只要我们长期保持一颗开放的良好心态，不抱守残缺，不固步自封，不采用惯性思维，不断思考，锐意进取，终身领悟，我们一定能坐在历史的车轮之上，定不会被历史的车轮所甩下或碾压。写到这里，突然觉得自己好幸运，因为我就身处这样一个心态开放、思维无限和领悟无止境的公司之中，这也是公司文化所赋予我们的神圣使命。相信汇易的明天会更加美好，各位的明天更加灿烂，也祝愿我们都能一起创造一个更加美好的未来。

(作者：陈艳荣)

---Jenny